

Reclamaciones a la juventud

Quizás los viejos no hagan caso. La función continua ha creado en ellos los órganos eternos, la maquinaria pesada de enmohecidas instalaciones. ¿Cómo entenderán ellos eso de la libertad? No. Acostumbrados han sido en el vasallaje, y al ambiente de la sociedad se desasosó algo, se fue, se "desanormalizó", los viejos exclaman: aquí hace falta una mano de hierro. Y, jóvenes, una mano de hierro es una mano brutal, una mano que suprime toda garantía civil, que encarcela a unos hombres, que suprime a otros y que, al fin, por el terror, "normaliza" la vida social. Entonces los viejos continúan tranquilos sus negociaciones. Tal explota su fábrica de calzado, tal su fábrica de tejidos, y de igual modo el almacenero, el de los hornos metalúrgicos, el "constructor" de casas o de cascos, y el simple corredor de bolsa o el que cobra intereses de arrendamientos o hipotecas.

Pero los jóvenes deben oír, deben hacer caso. Deben reparar que están a punto de entrar en un infierno, de ser presa de un mundo sombrío, diabólico por su organización. Quién no se aparta de la senda que a él conduce, está expuesto a los caprichos del azar más contradictorio y misterioso. La conciencia, dentro de él, no juega valor alguno. No es una fuerza, una entidad, ni siquiera un símbolo, ni siquiera una banal palabra. Hay que dejarse llevar por la voracidad de las pasiones bajas y de las ambiciones monetarias, atento sólo al zapato, que hundiendo a otros los salvará a ellos. No son triunfadores todos los que se confían para luchar en esa vida bárbara y maldita del mundo actual. Caen los más, precipitados de un pedacito a otro de indecencia, de indecencia y de ignominia, hasta los sencillos barros del campo, donde se vive de explotar mujeres, de estar infelices en el juego, de apunalar a desconocidos para despojarlos de su bolsa, y muy generalmente prestando servicio al gobierno, a la policía y a las instituciones patrióticas y rompe-huelgas que los íñados burgueses organizan para salvaguarda de su sistema de explotar la vida y el trabajo ajenos.

La mayoría, sin embargo, de los ciegos, de esos, algo así como almas en pena que forman la perspectiva, el rumor y la amplitud de esta sociedad, no son ni siquiera luchadores, hijos de víctimas, por la fuerza del ambiente, por la escasez de comprensión, y por eso desconcertados "qué vamos a hacer", dicho con toda resignación y sin tropiezo, son víctimas a su vez.

Para éstos, no juega el azar ninguna posibilidad de suerte. Almas tristes, andando en un medio de dolor, de angustia, de privaciones, ignoran lo que es vivir un día sin la amenaza del día siguiente en blanco. Pertenece a generaciones de esclavos, y no hay, en el horizonte de sus vidas, ni siquiera la esperanza de algún pariente rico que se muera.

Trabajan y trabajan, no porque el trabajo excesivo sea una ley o una necesidad de la naturaleza, sino porque el mundo se halla organizado de modo que la mayoría, viviendo en la miseria, costea la vida de la minoría que vive en fiestas y disipaciones. Y es en los umbrales de ese mundo; jóvenes,

donde los anarquistas van a buscarlos, para repetir una palabra antigua: aún es tiempo.

Si, aún es tiempo. Aún es tiempo de evitar el ser un desdichado o un malvado. Es tiempo aún de evitar de ser un colaborador activo en el dolor humano. Las vidas que se entregan para que el azar juegue con ellas, que corren el albur de llegar a ser un gran general — agasajo de hombres — un gran comerciante, industrial o terrateniente — explotadores de vidas ajenas — un gran político — domador de pueblos — un gran sacerdote — inquisidor de almas — o un rufián, o un gendarme, o un loco, o un idiota, o un presidiario por delito común, todas ellas son culpables de catástrofes, de barbarie, de crimen.

Y el mundo, a los que entran en él para vivir sus ideas, sus costumbres, sus prácticas, no ofrece otra cosa: inevitablemente, será algo de eso, joven que pasas sin detenerte delante de los ideales que reclaman a los hombres para otra vida. Humillado muchas veces, tenido a reos, beherás angustia, amargor, vergüenza. Sentirás asco hasta de ti mismo. Creerás que has prendido en tu piel la enfermedad inmundada de la lepra. Triunfador otras, te sentirás omnipotente, señor de vidas y haciendas, caballero de la suerte, amante predilecto del azar. Y engorriarás, y engorriarás y será un monstruo, más deformo que un cerdo, y de tus vicios, y de tu insensibilidad, y de tu necesidad, hará la impresión horrible de que eres un leproso-cubierta-de-oro.

Todo eso serás, y no otra cosa. Las manos de hierro que los viejos piden cuando el ambiente se halla extrañamente agitado, surgen para conservar todo eso, y no otra cosa. Marcha, pues, joven que quiero ser viejo a los veinte años, al circo inmenso de las fieras que ríen por la carne mártir. Serás fiero, o quizá mártir. Una cosa u otra, la tendrás merecida, puesto que no oyes.

Otros, en cambio, tocados en su intimidad por las voces de los ideales mejores, vendrán con nosotros a los lugares éstos de la libertad, libertad para vivir sin desahucio de la vida ajena. Libertad de ser uno mismo, y no algo que la sociedad moldea o inmoviliza a su antojo. Libertad así, de la que debe ser contagiada toda la vida humana, en la que debe ser orientado el espíritu humano, modo único de que el circo de las fieras deje de ser. De que el absurdo social termine. De que el guerrero no lo sea más, el rufián tampoco, el político ídem, porque ya no habrá pueblos enemigos que destruir — cañonazos, ni mujeres que amedrentar con torturas para que se dejen explotar, ni ciudadanos que embaucar a fin de vivir del presupuesto pagó por ellos.

A más, se irá descubriendo un valioso tesoro, que está dentro de cada uno, y que no se hallará por cierto en la mesa de baccarat, en las noches delirantes de licor y lascivia del cabaret, ni junto a la caja de caudales contando las monedas de oro, ni vistiendo la toga del juez que maquinalemente, frío y horrible, pide al jurado la cabeza de un traidor, de una víctima del brutal mecanismo social.

Eugenio ALMADA.

La inutilidad de la legislación contra los males sociales

Me ya tema, obligado de los diarios burgueses el referente a la adulteración de las substancias alimenticias y medicinales, y el uso de ciertos alcoholos que tanto daño causan al organismo humano. Todos por igual reclaman reglamentaciones severas, mostrando la necesidad de perseguir a los que lucran con la salud y aún con la vida de los hombres.

Para nosotros, esos diarios, defensores del régimen actual, ocurren en una contradicción. Pretender que se persigan tales exteriorizaciones del espíritu mercantilista que hoy domina, es como intentar en sus bases mismas contra la sociedad burguesa. No es para que extrañen, tales diarios, de que los comerciantes e industriales adulteren los productos, y expendan substancias prohibidas, por satisfacer su sed de ganancias, cuando ellos adulteran conscientemente la verdad de sus informaciones para que el libro de caja acrezca sus entradas.

Es imposible creer que con leyes se han de suprimir tales prácticas criminales, y tales vicios. La represión legal es completamente ineficaz, así lo dirija, contra las ideas, como contra los vicios y las adulteraciones de los productos. La ley no pasa jamás de la superficie. Condena la exterioridad, pero no alcanza nunca a las causas. Así como las ideas han conservado su vitalidad a pesar de la represión, los vicios y las prácticas inscriptivas del comercio actual, en el mismo. El mercantilismo que envuena a la humanidad con sus productos adulterados, y con el expendio de substancias adormecedoras que intoxican los organismos, no se detendrá por la sanción

de unas cuantas leyes. El comercio tiene su principio y su finalidad en el mayor lucro, y los medios de que se vale han de ser concordantes, atendiendo tan sólo al creciente lucro. Si la adulteración de los productos y la venta de substancias tóxicas le brinda mayores beneficios que la especulación legal, a ellas se entregará, porque cumple así su verdadera misión: ganar y ganar, sin reparar en los medios.

El mal no está en las ramas, sino en la raíz; no en la superficie, sino en el fondo. La causa no está, en consecuencia, en la inescrupulosidad de los comerciantes, sino en la existencia misma del comercio, que es esencialmente dañoso a la humanidad, y cuyas prácticas son inevitablemente criminales. El comercio es el que infunde en el hombre desmedidos deseos de riqueza, ante los cuales toda consideración humanitaria desaparece. Y mientras exista ese afán de riquezas, que no atiende a nada fuera de la consecución de sus fines, habrá quien venda venenos y quien adultere productos, sin que sean obstáculos cuantas leyes se dicten. La sed de oro, que todo lo trastorna hasta los más puros sentimientos, es la causa que suscita todos los males sociales, y la eterna lucha entre los hombres y las naciones, en que los más son las víctimas, y los menos victimarios.

La vida febril, agitada y mercantilista que la actual civilización depara, hasta a las almas, las deprime y las empuja a los vértices del vicio. La miseria, el desahucio de la vida, impulsa también a los obreros a buscar vanamente un consuelo, una satisfacción nunca hallada, en el alcohol. Los efectos de tales vicios son terribles. Degeneran el organismo e hipotecan a la muerte, la salud y aun la vida de generaciones futuras. Y para remediar todo esto, los diarios burgueses piden leyes. Luego, que son las que, al consagrar el régimen capitalista, consolidan las verdaderas causas de todos los vicios.

La humanidad está degenerada por la miseria, la esclavitud y los crímenes de muchos siglos. Los verdaderos vicios que han producido tanto daño son la explotación y la tiranía de los hombres. He aquí el origen de todos los males sociales. La tiranía estatal y la explotación capitalista, generando el exceso de placeres de unos y la continuada privación de otros; el har-

lago de un lado y el hambre del otro, son los que han deprimido a la especie humana, llenando el mundo de seres raquíticos, enfermos y viciosos, víctimas todas de la detestable organización social que la humanidad ha adoptado y suporta todavía. El desmedido amor de lucro, consecuencia inmediata de la explotación del hombre por el hombre, ha llevado a la humanidad a la consumación de un mal al vicio, al crimen, y esta inclinación será irremediable, lo mismo que sus efectos, mientras exista el actual régimen social, pues éste es el que genera la sed de oro. De nada servirán las leyes para impedir la adulteración de los productos y la venta de venenos. Para los industriales y capitalistas el propio lucro está anteponiendo a todo. No hay más recurso, entonces, que destruir las actuales formas sociales.

Lo necesario, pues, no es crear leyes, sino suprimirlas todas, para obtener la desaparición del gobierno, del capitalismo y de la organización presente, causas de todos los males sociales, y poder establecer la vida sobre las bases de la libertad, la justicia y la igualdad.

La reacción paraguaya

En el vasto escenario de América, teatro sangriento de las más feroces tiranías, el dolor del proletariado se hace sentir continuamente bajo la bofetada de la represión. Un día es el fin con la masacre de obreros y estudiantes en las calles de Lima, como antes fué el Ecuador con la tragedia del 15 de noviembre y después Bolivia y Chile con las masacres de Uncia y de Iquique. Ahora es el dolorido Paraguay, la tristeza y el dolor de cuyos años tanto entorpeció a Brasil, en la crónica de la reacción, con la persecución de obreros en Iruya y la deportación de muchos de ellos a lugares desolados de la frontera, donde toda suerte de peligros acechaban contra su vida.

El gobierno paraguayo, exasperado ante la amenaza de la huelga de los obreros de la Compañía de Luz y Tracción, sostenida desde hace más de tres meses, y procurando imaginarios entumecimientos de los obreros con las políticas oportunistas de sus tiempos la ferocidad de sus persecuciones, recurriendo al sucaramiento en masa y a la deportación de obreros.

El 14 de enero a la mañana fueron detenidos los compañeros Juan Deilla, Ignacio Núñez, Pedro Gómez, Pérez y tres Lavarios más, siendo deportados enseguida a la frontera con el Brasil. Por la tarde del mismo día fué atropellado y clausurado el local de los obreros de la C. de Luz y Tracción, lo mismo que el local del Centro Obrero del Paraguay, donde se apresó a 15 obreros tranviarios; las detenciones continuaron al día siguiente.

Frente a estos hechos, el C. O. Regional del Paraguay, la Federación de O. en Cañado y las Agrup. "Renovación" y "El Combate" lanzaron el 15 de enero un manifiesto resolviendo hacer efectivo desde el día siguiente el paro general decidido por los delegados de las sociedades que integran el C. O. R. del P.

El paro, a lo que parece, ha sido intenso durante varios días, habiendo dejado de aparecer los diarios, que recién reaparecieron el miércoles último.

Nada más sabemos acerca de este movimiento, de los compañeros presos y de parados, cuya suerte en las manos de una policía asustada o abandonados en el desierto nos inquieta profundamente.

¡Oh, América, que prolongas en el martirio de sus hijos mejores, los que sueñan un futuro libre y próspero, el sombrío pasado de la tiranía!

LA REVOLUCIÓN SOCIAL por ANATOL GORELIK. Folleto editado por el "Ateneo Anarquista", Pedro a Estados Unidos 3945, al precio de 10 cts. con un descuento de cantidades el 25 de descuento.

POR EL COTIDIANO Y SU IMPRENTA

Respondiendo al anhelo de amplias masas de anarquistas del país y a las vitales necesidades de la propaganda revolucionaria, el núcleo editor de "LA ANTORCHA" plasmará en la combatividad cotidiana la latente idea de un diario nuevo, por su interpretación, su exposición, sus realizaciones animadas por el calor del pensamiento y la acción anarquista revolucionaria.

Un cotidiano que dé vida en la amplitud y liberalidad de sus páginas a toda la animada y activa exteriorización del pensamiento anarquista contemporáneo.

Una tribuna de combate, de belleza, de arte, uniendo a la doctrina la crítica, a la persuasiva idealidad la agitación subversiva; que encarne la siempre renovada lucha anarquista de 30 años en el país; que aliente, enlazando en una solidaridad continental a todo el proletariado de América; que prolongue en su cotidianidad, en el crisol juvenil de sus páginas, la nunca desmentida batalla por la libertad, contra el autocratismo estatal o sindical, los dominadores de hoy y aquellos que ansian el poder revolucionario.

Esta tarea tan fecunda, tan vivaz y juvenil, está esbozada y en sus comienzos: la persistencia, la simpatía y la fe, el levantamiento de la propaganda anarquista en el país, la plasmarán.

Anarquistas y simpatizantes!

Apoyad fervientemente esta resolución! Hacceda vuestra! Vuestra en la propia convicción, en el grupo de camaradas, en el pueblo, el barrio, el gremio, en toda la extensión del país!

Contribuid a caldear el espíritu revolucionario con un nuevo vocero de la Anarquía, con la insurgencia de sus campañas y el resplandor de su antorcha de juventud y de esperanza!

Llenad las listas pro-diario que luego la casa anarquista será llenada con el jadeo de las máquinas que cotidianamente, a la noche, os dará el diario vuestro, de la Revolución y la Anarquía.

Grite, Vocee. No se canse: POR "LA ANTORCHA" DIARIO!

A través de la prensa

Las consecuencias del hambre. En "Páginas de Lucha Cotidiana", Maniata analiza brillantemente la frase "tanto peor, tanto mejor", atribuida a los anarquistas, pero de origen esencialmente marxista, ya que se aviene perfectamente a la índole de esta doctrina, al pretender que el emporamiento de las condiciones económicas del pueblo favorece su levantamiento revolucionario. El materialismo histórico, precisamente, sostuvo siempre que la revolución sobrevendría de preferencia en aquellos países donde el capitalismo alcanzara el grado máximo de su desarrollo, y se operara la concentración de los capitales en pocas manos con el consiguiente aumento progresivo de los desposeídos, que llegarían a ser tantos hasta llegar al punto de acabar fácilmente con la sociedad burguesa. De ahí que Lenin afirmara en sus "Técnicas de la Democracia Socialista" que la revolución democrática (T. I, pág. 410) se resolverá: "Buscar el bienestar de la clase obrera fuera del desarrollo progresivo del capitalismo es pensamiento reaccionario. En los países como Rusia la clase obrera sufre más por la falta de desarrollo del capitalismo que por la presencia del capitalismo mismo. La clase obrera es, pues, interesada en el más extenso, más libre y más rápido desarrollo del capitalismo".

"Tanto mejor, tanto peor", pues, para los socialistas. La miseria y el hambre que acelerarán el proceso revolucionario según el doctrinarismo marxista.

Pero he aquí que un artículo de "La Vanguardia" del domingo, transcripto del "Warrior", de Berlín, ocupándose del hambre dice lo siguiente: "La peor consecuencia del hambre es la disminución de la actividad psíquica. El individuo se vuelve apático, triste y fácilmente irritable. Lo vemos en todas partes, y podemos servarlo sobre todo en el proletariado que la eterna preocupación por un pedacito de alimento, no le deja ya fuerza para la actividad intelectual. Es interesante notar que, como en la actualidad, poco en la edad media las hambres producían consecuencia la revuelta, sino en la de las masas, según informa un autor". Y en corroboración de esto

las palabras de... como brutales... hambre con los... tanto peor, tanto... tantas almas tr...
KU-KLUX KLAN
ramos de "Liber... siguientes de... América, pub... frustrati... y la indole de... mente conocida... que tiene un su... Ku-Klux Klan... cual se contem... políticos, financ... dejan encapuch... no podrían, por... el número de sus... con la ley marcial... Ku-Klux Klan es... de la post-guerra... pasado. La mister... Tennessee en 18... negro, pero se entr... el Congreso... de él, empero, y... el Sud en nombre... de terrorismo; en... misa viejos tradici... negro, encubrió b... dolo de nuevo al... En 1916, el K... limitado sobre las... mal, por obra de... el cual fué hombr... de la orden. En... lo es debido hombr... a la manifest... efama, hasta logar... instituciones, para... ra o intransigenc... salidos, los hubier... niños, Programa... extremo, movimie... rance", servido a... el favor de las inst... culares y de sus... ciones, y practica... con galpas de cig...
PARANDO EL DES... noble preocupación... sentido se eviden... mada que desarrol... listas en la mate... deducir los elem... puésista Norte A... el gobierno entien... universal, en la form... dica:
Washington, 1. — Lo... norteamericano han... de 14 pulgadas cap... de 750 kilos, y u... otros. El nuevo cañ... en curules móviles... so por las vías férre... aunque no lo pa... sado, por la mayo... se lavaban. Y por... ción, el gobierno n... instato preocupación... de administrars... los a los gobiernos... el desarme será p...
LA PALA... cerebro es un antro... palabra depende... medio de las pala... nuestro cerebro. L... humanidad se oper... intelectuales, que... en hechos reales... idea y esta idea, co... con la realidad, co... rectificar y a crear u... vida. Y al cabo de... humanizada, triunf... de rechazo la que l... miento el hombre a... expresando, en al... principio son concepi... ciones, y luego por... en pauta de la vic... material de una... humanización ideal. Co... la palabra es indit... ragan darle así apaga... darle al fuello? De aquí la coi... plagiarios, precurs... de la preñez espia... cualquiera que tonen... sólo para atur... que, debe caer en... finalmente revela "to... es, como el canto... el pusillaním... aunque luchan... se dejan infinit... de la palabra; p... de un carretero

IANO NTA

as-de anarquistas- propaganda re- ORCHA" plas- ideã de un dia- ñon, sus realiza- y la acción anár-

y liberalidad de- teriorización del

arte; uniendo a- didad la agitación

a lucha anárqui- ando en una soli- daria América; que

venien de sus pá- libertad, contra el- dores de hoy y

renil, está esboza- simpatía y la fe- sta en el país, la

! Hacieda vues- grupo de camara- toda la extensión

ucionario con un- encia de sus cam- ventud y de espe-

a casa anarquista- de cotidianamente,

olución y la Anar-

Las palabras de un representante de... el actual Reichstag, tan elo- cuente como brutales: "El pueblo mori- rá como por los trojes llenos".

KU-KLUX KLAN... "Libero Acuerdo", los pá- ginas siguientes de una correspondencia... "Nuestro programa de acción, respecto al or- den y la índole de esta organización, un- tamente conocida por los muchos cri- miales que tiene en su haber:

Ku-Klux Klan es un gran misterio, y cual se contempla como jueces, homi- cidios, fanáticos y altos funciona- rios defen encapucharon entre los secta- rios no podrían, por esto, ser llamados... los procedimientos ordinarios, sino con la ley marcial.

Ku-Klux Klan es, juntamente, un fe- nomeno de la post-guerra y una revivencia pasada... La misteriosa secta se formó en Tennessee en 1865 para combatir a los negros, pero se entregó a tales actos de violencia que el Congreso debió ordenar su abolición en 1872.

PARANDO EL DESARME

La noble preocupación de los gobiernos norteamericanos se evidencia en la actividad que desarrollan sus oficinas de... Washington, 1. — Los peritos del ejér- cito norteamericano han perfeccionado un tipo de 14 pulgadas capaz para lanzar un proyectil de 750 kilos a una distancia de 39 kilómetros. El nuevo cañón puede ser montado en cureñas móviles para ser trasladado por las vías férreas normales.

LA PALABRA

El cerebro es un antro desconocido: po- dríamos depender de nuestra voluntad... la palabra es inútil y aun nociva. La palabra es inútil y aun nociva. La palabra es inútil y aun nociva.

¡LUZ, MAS LUZ!

Los anarquistas están alegres y llenos de entusiasmo, ahora que nos anuncian la iniciativa de sacar LA ANTORCHA diario, para proyectar más luz en los cerebros de los trabajadores. ¡Esto era ha tiempo necesario!

Ayudemos sin desmayos a ese núcleo de camaradas que siempre lucharon denodadamente por la aniquilación de las ideas anarquistas, indicando el camino recto a los que venían, indicando nuevos bríos a los que caían, y haciendo volver siempre en los senderos cristalizados de estas dos palabras: comunismo anárquico, por encima de todos los lazos ideales de redención humana.

Compañeros: Cuando LA ANTORCHA sea diario, volverá en armonía, la to y la comienza a nuestro campo, y haureremos con la sonrisa en los labios luz, más luz en el seno del pueblo que sufre y trabaja.

Gregorio PAEZ.

Villa Alem, 21-1-324.

Los verdaderos enemigos del régimen

La humanidad se siente animada por un potente impulso inextinguible que la lleva a lanzarse tras la conquista de mayores libertades. Aherrojada bajo el imperio bárbaro del sistema feudal, esperanzada en una ilusión dinámica, comenzó a sacudir su yugo, y en la revolución francesa libró de los últimos restos de la autoridad feudalista, aunque su esfuerzo sirviera para dejar libre el campo y abrir camino al entroncamiento de una tiranía nueva: la tiranía burguesa.

Bien pronto, el reinado del sistema de explotación capitalista, desvaneció la ilusión que en él alimentaban los pueblos, y con el poder emancipante del desentanto, hizo florecer nuevas ilusiones tras las que se lanzaron los pueblos siempre animosos, en su impudoroso afán de conquistar mayor libertad a cada día. Nuevas ideas surgieron, equivalentes unas y acertadas otras, y el desarrollo portentoso del capitalismo por obra del maquinismo, triunfante, aceleró el surgimiento de una nueva entidad: el proletariado, nueva gn el sentido de su generalización y de su potencia hasta entonces desconocida.

Pasado el período de conturbaciones que siguió a la Revolución Francesa, comenzó a afianzarse el capitalismo, abriendo cauce a su potencialidad, y alcanzando al poco tiempo el ansiado coronamiento de sus afanes.

La consolidación del régimen capitalista, importaba de suyo la consolidación del Estado, sobre unas bases de autoridad que eran las mismas anteriores, reforzadas por el remozamiento que se le quiso dar mediante engañosas reformas.

El régimen capitalista que ha adquirido la más compleja generalización es un régimen universal, y ha determinado por lógica consecuencia, la universalización del Estado. El uno y el otro se robustecen mutuamente y mutuamente atienden a la seguridad de la existencia común. Guardan entre sí la solidaridad forzosa que existe entre el efecto y su causa, que a su vez es efecto de aquél.

De aquí, precisamente, que los verdaderos enemigos del régimen debían ser también antestatales, y aparecer con un carácter fundamentalmente internacionalista, la que se pudo ver desde los comienzos de la Internacional, y más precisa y afirmada en la fracción libertaria — en contraposición a la autoritaria, llamada así desde entonces, — que fué la más avanzada y en la que mejor se ha conservado en la sana consecuencia evolutiva de las ideas.

Quedamos, pues, en que los enemigos del régimen deben ser fundamentalmente internacionalistas. Pero los pueblos que, después de la desilusión sufrida por el triunfo de la burguesía en la Revolución Francesa, habían concebido otras ilusiones engañosas, no lo comprendieron así. Descontentos del régimen de vida-imperante, en lugar de ir con la salvadora medida a las raíces del mal, se fueron por las ramas, dejándose seducir por el espejismo de la constitución de las nacionalidades y el suicidio del momento de lo que llamaban "yugo extranjero", significando así que se conformarían con el "yugo nacional", como al todo yugo no fuera igualmente extraño a la naturaleza humana.

con encarnizamiento tanto, para obtener la simple variación de yugo, aun después de alcanzado el objetivo que las determinaba, no lograron aumentar absolutamente en nada la felicidad de los pueblos que, aterrorizados en su mayor parte a pequeñas distancias de forma, continuaron siendo víctimas del mismo régimen, sujetos a la misma tiranía del Estado y del capitalismo.

Es, precisamente, en esas luchas, que no significaban ninguna amenaza para la seguridad del régimen, donde éste adquirió su consolidación y el afianzamiento en cada región — con un arraigo tal, que ha llegado el punto culminante de la potencia estatal y capitalista.

Es indudable que el desarrollo de tales luchas, y su terminación por el logro de sus objetivos, ha contribuido grandemente a desvanecer las ilusiones nacionalistas y reformistas que, con sus nobles, impedían a los pueblos ver y seguir la orientación que tiene a suprimir de raíz los males del régimen, suprimiendo el Estado. De esta manera, nuestro ideal libertario ha podido encontrar oportunidades para arraigarse en la conciencia del pueblo, demostrando el antagonismo de nuestro fin con el estado existente, superficialmente reforzado más bien.

Una vez terminado el ciclo de las luchas nacionalistas, sobrevivió aun la ilusión republicana en los países de régimen monár-

De Norteamérica

La libertad de los presos de la guerra

El sábado 22 de diciembre fueron puestos en libertad los últimos presos sentenciados por violación de la "ley de espionaje", arma terrible de la que se sirvieron las autoridades al servicio de los capitalistas, no para encarcelar espías y acaparadores y otros para los cuales estaba hecho, sino que aprovechando del historismo guerrero la usaron para sentenciar a trabajadores rebeldes que se atrevieron a criticar las matanzas y rapiñas de la clase capitalista.

Tal vez no habrá ninguna organización obrera en el mundo que haya pasado por las experiencias que han pasado los Trabajadores Industriales del Aluminio en esta épica campaña de liberación.

No vamos a referir, por ser bien conocida, los espectaculars asaltos dados por las autoridades federales a las oficinas centrales y a todas las locales importantes de la organización, con el secuestro de correspondencia y todo el material de organización Ejecutivo, secretarios de uniones industriales, periódicos, organizadores, etc. Durante los meses de septiembre, octubre, noviembre y diciembre del 1917, se empleó hasta el extremo el terror legal por medio de arrestos y confiscaciones de todo lo que atañía a la organización. La idea era de que se clausurasen los locales por falta de individuos que tuviesen el valor de ponerse al frente de ellos, ya que legalmente no se les podía clausurar.

Al fallar el terror legal, empezó el terror ilegal de las turbas. Varios locales fueron asaltados y golpeados los que eran encontrados en ellos. En Tulsa, Oklahoma, dieciséis miembros que estaban celebrando un mitin un domingo a la tarde, fueron arrestados y acusados de vagos a pesar de estar todos colocados. Al salir del juicio, una turba de enmascarados se los quitó a la policía, (sic) que está opusese resistencia), los condujo en automóviles a un bosque de las afueras de la ciudad; los desnudó, los azotó con látigos, y les echó aquitrán virgen y plumas, anezandolos de muerte si volvían a la ciudad. Poco antes del terror legal, ya el terror ilegal acortó y destruyó de los pueblos de Bisbee y Tucson, Arizona, a más de mil doscientos obreros que se hallaban en huelga, a los cuales se México, alorrorizándolos a tiros para que se internaran en aquel país. En Butte, Montana, Frank Little, un miembro del comité Ejecutivo, estando en cama con una plomada rota, fué sacado del hotel en que paraba, atado a la trasera de un automóvil y arrojado por las calles hasta un punto fe ferrocarril donde lo cogieron en patios menores.

El trabajo de defensa y organización se quiso hacer de cualquier manera. Miles de obreros activos, en pro de la una o de la otra, fueron arrestados y metidos en campos de concentración en diferentes partes del país, donde se cometió toda clase de abusos contra ellos. Los locales volvieron a ser asaltados, no ya para confiscar o golpear solamente a los miembros, sino para destruir y quemar inmuebles y todo lo que en ellos había. Un abogado de la defensa que fué a un publicicito a defender a un delegado arrestado, fué sacado del hotel por una turba, apaleado barbaramente, destruídas sus ropas y amenazado de muerte si volvía al pueblo a ocuparse de la defensa. Cuando quiso llevar su propio caso contra las autoridades que consentían este complotivamente, el colegio de abogados al

quico, pero bastó el establecimiento de la República para que se desvaneciera, como tantas otras, esta ilusión, y que los pueblos buscaran nuevos móviles de viento en que ir a estrellar sus esfuerzos. Apareció luego el nuevo peligro del reformismo, el mayor de todos, cuya gravedad ha podido comprobarse en la acción deletérea del "socialismo científico", que ha venido a resultar el más poderoso puntal del régimen, en obsequio al cual, y para dar idea de su vergonzosa colaboración con el capital y el Estado, ha abandonado todo principio de internacionalismo, para hacerse un simple partido de política patriota y burguesa.

Ultimamente, durante la guerra europea, muchos enemigos del régimen han dejado de serlo; al luchar por la estabilidad de las naciones, creyendo defender la causa de la civilización y olvidando el carácter fundamentalmente internacionalista que debían tener los enemigos del régimen.

Únicamente quedan, pues, como verdaderos enemigos del régimen, los anarquistas, que han mantenido acendrado su espíritu internacionalista, alejados de todo reformismo y transigencia, adversarios irreducibles del capital y del Estado, cuya consolidación es universal, por lo que debe ser universal también la fuerza enemiga que ha de destruirlo.

Enemigos del régimen, somos nosotros, los anarquistas!

qual pertenecía lo juzgó y lo retiró su título. Esto hizo que los abogados de carácter liberal que brindaban su concurso a la defensa, se retrajeran, pues también sintieron en parte el terror e hicieron el vacío a la organización que tenía en contra suya coaligadas las fuerzas que da la ignorancia y fanatismo explotados por la codicia capitalista.

Otro de los casos conspicuos en esta cruzada de persecución fué el cometido con grupos de mujeres e hijos de los prisioneros que fueron a Washington a pasear ante la Casa Blanca con carteles protestando de la injusticia de que eran víctimas sus esposos y padres, y que de reflejo caía sobre ellos. Las autoridades los disolvieron y arrestaron, y cuando falló el terror legal de los arrestos, se recurrió a la violencia de las turbas, que los disolvieron a golpe.

Contraria, un publicicito del estado de Washington fué donde la batalla más encarnizada contra la organización tuvo sus víctimas de parte y parte. Dos veces consecutivas el local fué asaltado, golpeado los que estaban en él, y destruídos los muebles y material de organización que en él había; No habiendo conseguido cerrarlo con estos asaltos, se reunieron con la idea de asaltar y linchar a los que en él encontraran, con pretexto del primer aniversario de la firma del armisticio. Todo el pueblo tenía conocimiento de lo que iba a suceder. Los trabajadores comunicaron a las autoridades que querían ser los garantesses sus derechos, puesto que de lo contrario ellos estaban dispuestos a defenderlos. Efectuada la manifestación, los "legionarios" fueron al asalto del local con cuerdas preparadas para colgar a los trabajadores que en él estaban. Los que en él había se defendieron y de resultas de la lucha salieron muertos tres o cuatro asaltantes y heridos muchos de los asaltados y asaltados.

La policía que había hecho oídos de mercader cuando los trabajadores pidieron garantías, después de esta escena en que los asaltantes resultaron con la peor parte, aparecieron en la escena para arrestar a todos los trabajadores que habían tenido la valentía de defender sus derechos; de la turba no fué arrestado nadie. Esa misma noche los "legionarios" asaltaron la cárcel y cogieron a Wesley Everett, uno de los presos, al que creyeron era secretario de la local, y lo sacaron al campo. Después de

ENRIQUE MALATESTA

Como contributo de simpatía y de fé a la admirable vida activa de este viejo camarada de la anarquía; el domingo 27 de enero, a las 9 horas, bajo el auspicio del ATENEON ANARQUISTA, se realizará un gran acto público, movido por tales fines ideales y los de hacer llegar a las camaradas de "LE LIBERTAIRE", diario, y de "PENSIERO E VOLONTA", reciente publicación de Malatesta, la más decidida solidaridad material, en el cual hablarán sobre los diversos aspectos de la personalidad y actividades revolucionarias de Malatesta:

R. González Pacheco Lucio D'Ermes (en italiano) y de Luis Fabbri

se dará lectura a una carta exclusivamente enviada para este acto sobre algunos rasgos de la vida de Malatesta.

ENTRADA VOLUNTARIA CINE MITRE BOEDO 957

martirizarlo a golpes, le cortaron las partes genitales con una navaja barbeta y lo cogieron de un árbol costado después a balazos por si no fuera bastante lo ya hecho. La policía...? No, la policía no interviene para arrestar a nadie, ni oponerse a estas atrocidades.

Después, en un simulacro de juicio, don- de los legionarios intimidaron como los dila la gana, a los jurados y a los testigos de la defensa, de once trabajadores encasados, dos fueron absueltos; a uno le hicieron perder el juicio ante el método de terror con 41 usados, y ocho fueron sentenciados de 25 a 40 años de presidio, por haber tenido la valentía de defender los derechos que la constitución del país les concede.

Muchos más atropellos e incidentes, cometidos contra los que trabajaban en pro de la defensa y la organización podríamos referir, pero creemos que con lo aquí referido basta para probar que cuando se tiene convicción de las ideas y uno tiene la firme voluntad de triunfar, logra vencer los obstáculos y prevalecer.

Hemos, pues, triunfado, aunque sea a medias, en la liberación de nuestras víctimas; y recibimos a medias porque los largos años transcurridos detrás de las rejas son cosa que no debió de existir y de cuya injusticia se debe una reparación a los liberados.

Libros los presos federales, ya la defensa inició la lucha contra los Estados que tienen víctimas de la ley de "socialismo criminal" en sus bastillas; California es uno de los más tiranos de estos estados, y en sus cárceles hay más de un centenar de presos. Nuestras fuerzas se concentrarán sobre él y no cejaremos mientras haya una sola víctima presa por defender sus intereses de clase.

Obreros de todos los países! Vosotros podréis continuar ayudándonos como en el pasado, dando mítines y mandando resoluciones de protesta a las autoridades de California. Vuestros periódicos debieran de anunciar y propagar el boicot contra los cineas que recibían películas de aquel estado. Los I. W. W. no sólo deben defender a los "hijos" sino que asistían a todos los poraquiados por la guerra de clases, tanto de este país, como de cualquier otro.

De "Solidaridad"

OBRAS TEATRALES

- Las Viboras, Hijos del Pueblo, Magdalena y El Sembrador. (las cuatro obras en un tomo)... \$ 0.80
Don Pedro Carriso, drama en 1 acto, por R. Bracco... 0.30
El León de Bronce, monólogo dramático, por L. Dicenta... 0.80
¡Al fondo!... ¡Al fondo!..., drama en 1 acto, por V. González de C... 0.30
Fin de fiesta, drama en 1 acto, por Palmiro de Lidia... 0.50
Para eso Pajal, bochto dramático, en 1 acto, por E. Pico... 0.50
Primer de Mayo, bochto dramático en 1 acto, por F. Gori... 0.50
El Gran Crimen Europeo, drama en 4 actos, por P. Quiroulet... 0.50

Es conveniente, para la mayor regularidad y buena-marcha de esta sección de librería, que los compañeros, al hacer los pedidos, acompañen el correspondiente importe, adelantado, además, el valor del franqueo.

Como contributo de simpatía y de fé a la admirable vida activa de este viejo camarada de la anarquía; el domingo 27 de enero, a las 9 horas, bajo el auspicio del ATENEON ANARQUISTA, se realizará un gran acto público, movido por tales fines ideales y los de hacer llegar a las camaradas de "LE LIBERTAIRE", diario, y de "PENSIERO E VOLONTA", reciente publicación de Malatesta, la más decidida solidaridad material, en el cual hablarán sobre los diversos aspectos de la personalidad y actividades revolucionarias de Malatesta:

Comité pro-Presos y Deportados

Circular especial

Compañero Secretario de la Institución

Con el propósito de dar cumplimiento a los acuerdos tomados en la última reunión de delegados...

Como es norma de conducta en este Comité, hemos tratado por medio de publicaciones...

No obstante, creemos de nuestro deber incluir en el presente informe la situación de cada camarada encarcelado...

COMPAREROS CONDENADOS

Presidio de Ushuaia - Simón Radowitzky, condenado a tiempo indeterminado...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

Los cobertes no registramos en este informe, esperando hacerlo a la mayor brevedad...

Como podrán apreciar los componentes de esta institución, pesa sobre la clase trabajadora del país una grave responsabilidad...

COMPAREROS CONDENADOS

Presidio de Ushuaia - Simón Radowitzky, condenado a tiempo indeterminado...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

PUBLICACIONES NUEVAS

Renovación. - Publicación quincenal de ideas que lleva publicados ya dos números...

U. DE LAVADORES Y LIMPIABRONCES DE AUTOS

Cumpliendo resoluciones tomadas en las dos últimas asambleas de este gremio realizadas los días 16 y 18 del corriente...

FEDERACION OBRERA DE SINDICATOS FERROVIARIOS

El Comité representativo de este organismo ha tomado la decisión de edición del folleto "Federalismo y Centralismo"...

COMPAREROS CONDENADOS

Presidio de Ushuaia - Simón Radowitzky, condenado a tiempo indeterminado...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

"NUESTRA TRIBUNA"

El Grupo editor de "Nuestra Tribuna" participa a todos los compañeros que han hecho con anticipación pedidos de ejemplares del folleto "Mis proclamas"...

"AMIGOS DE ARGONAUTA"

La nueva C. Administrativa pone en conocimiento de los compañeros que desean adquirir libros, que nuestra librería será atendida todos los días hábiles de 21 a 22...

LIBROS Y POLLETOS

Carteles, por R. G. Pacheco \$ 1.- Ensayo de moral, por F. Kropotkin \$ 0.50...

COMPAREROS CONDENADOS

Presidio de Ushuaia - Simón Radowitzky, condenado a tiempo indeterminado...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

Union de O. Varlos Santos (Brasil)

A. R. Chávez, Gral. Pico, por libros Rafael Diaz, ciudad, por subs. Ramón Freire, ciudad, por subs. T. Fernández, Tandil, por paq. Soc. suscripciones...

COMPAREROS CONDENADOS

Presidio de Ushuaia - Simón Radowitzky, condenado a tiempo indeterminado...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

NOTAS

ESCUELA MODERNA DE ARGONAUTA DO Y TIGRE - "AMIGOS DE ARGONAUTA"

Gran plene familiar, el domingo 27, en la Quinta "La Barquita", en Punta Chica, F. C. C. A., a beneficio de la Editorial "Argonauta"...

COMPAREROS CONDENADOS

Presidio de Ushuaia - Simón Radowitzky, condenado a tiempo indeterminado...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

COMPAREROS CONDENADOS

Presidio de Ushuaia - Simón Radowitzky, condenado a tiempo indeterminado...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

COMPAREROS PROCESADOS

En la Prisión Nacional (Buenos Aires) - Gabriel Arguello, condenado en primera instancia a 18 años de presidio...

Notas Administrativas

IMPORTANTE

Teniéndose conocimiento de que varios compañeros tienen en su poder cantidades recolectadas para la edición del libro de Amis...

RECIBIMOS

J. Mariungo, La Violeta, por suscripciones \$ 71.20 y para "Ideas" \$ 18.40...

concepción del trascendencia de las realizaciones...

Correo de LA ANTORCHA

J. Paludetto, Godoy Cruz, - Envia en breve la lista pedida.

Group Anarquista, "Flores Magón" (Francia), - Enviaronse semana pasada...